

# 萧山机场民警背起生病游客与时间赛跑 海宁街头热心市民围追堵截与小偷斗勇 因为你们化身保镖与骑士 我们与平安同行

## 落实带薪休假制 诱骗游客要重罚

杭州立法服务旅游业发展

本报记者 许梅

本报讯 作为著名的旅游休闲城市,杭州该怎样更全面地发展旅游业,让杭州的旅游更有杭州味儿也更有国际范儿?昨天上午的杭州市十二届人大常委会第三十九次会议,表决通过了修订后的《杭州市旅游条例》,该条例将报省人大常委会批准后公布实施。

修订后的《杭州市旅游条例》对杭州的旅游行业作了定位,明确旅游业要作为杭州市国民经济和社会发展的战略性支柱产业,要实现全域化和国际化。比如,杭州的旅游行业不仅包括观光游览、休闲度假、文化体验,还包括商务会展以及吃、住、行、游等。对这几年快速发展旅游特色小镇、乡村旅游等,条例规定,要纳入新型城镇化和新农村建设规划,加强公共服务体系和配套设施建设。

旅游,当下已经成了人们的一种生活方式。为满足这一需求,修订后的《杭州市旅游条例》提出,要落实带薪休假制度,市和区、县(市)人民政府应当制定相关政策措施,社会保障部门和工会等组织,要依法开展职工带薪休假制度落实情况的监督检查,维护职工合法休假权益。

非法的“一日游”,不仅扰乱正常旅游市场秩序,侵害旅游者合法权益,也严重损害了杭州的旅游形象。对此,修订后的《杭州市旅游条例》疏堵结合,加强监管。一方面,对旅游主管部门,条例规定要建立旅游公共信息服务平台,在旅游区(点)、旅游车站(旅游集散中心)等旅游者集中的场所设置公益性的旅游咨询机构或导览设施,为旅游者提供相关旅游信息;对交通运输部门,要求为旅游者提供“一日游”公共交通服务方便旅行。同时,另一方面,对旅游经营者规定,有经营“一日游”产品的旅行社,要向旅游主管部门备案。

因旅游过程中的信息不对称,旅游者受导游、领队的误导而产生额外消费的现象时有发生。对此,修订后的条例规定,以纠缠、欺骗或者胁迫等方式,要求为旅游者提供向导、导购等服务的,除了要相关主管部门责令改正外,还将被处以5000元以下的罚款。

导游、领队人员以不实讲解等手段诱骗、误导旅游者同意减少游览项目、缩短游览时间、参加购物活动或者另行付费旅游项目的,由旅游主管部门责令改正,处2000元以上2万元以下罚款。

## 十年前的一桩窃案 失主已忘民警没忘

通讯员 朱敏锐

本报讯 “十年前的案子破了,请您来所里领取退赃款。”前两天,绍兴市柯桥区市民孙庆良接到齐贤派出所办案民警打来的电话,不禁一阵惊喜。

2006年10月,孙庆良带着几名工人在齐贤镇兴浦村运河工地清理淤泥。一天早上,他到工地时,发现自己两台挖掘机的主板、显示器被偷走了。这可把他给急坏了,少了这些东西,挖掘机无法工作。而且这两台挖掘机是从国外进口的,一套主板、显示器更换就需要8万元钱。他立即报了警。

齐贤派出所受理了这起案件。民警对现场进行了勘查,提取了现场物证。但由于受当时条件的限制,案件迟迟未能有新进展。

10年时间过去了,孙庆良已逐渐淡忘了此事。然而今年3月,他突然接到派出所民警打来的电话,告诉他涉案的其中一个嫌犯已被抓获,公安机关正在追查其他几个嫌犯。他这才知道,原来公安机关对于案件的侦查一直没有停止。

今年上半年,齐贤派出所结合基础信息采集,对过往案件进行梳理时,发现了犯罪嫌疑人李某的线索,后民警赶赴贵州遵义金沙县成功将他抓获。之后,又陆续将当时一起偷盗的罗某、刘某抓获归案。

经鉴定,以当前市场价为标准,被盗物品价值25465元。

目前,李某、刘某、罗某三人已被刑事拘留。



## 男子只身运黄金 民警贴身当“保镖”



黄金安全送达店铺

“谢谢,谢谢警察同志,这么热的天,你们喝杯茶再走吧!”嘉兴市区建国路一家黄金店的经理热情地追出来。

“不了,我们还有任务,下次押送黄金的时候记得谨慎点啊!”民警孙利和陆泉峰婉言谢绝了。

38摄氏度高温的正午,两人的警服湿透了,他们顾不上停留片刻,马上驱车返回岗位。

故事发生在两天前,上午10点左右,嘉兴秀洲区王江泾的路上,执勤民警在检查一辆别克商务车时发现,该车后座有一个简陋的铁皮箱,用一把挂锁锁着。民警用扫描仪扫描发现箱内

是金属,量比较多,颜色偏深。除去铁皮箱的重量,民警估算了一下,这些金属有十多斤。

“都是黄金呀!”问起箱子内的物品,车主王某淡定地说。民警立即让王某靠边停车,仔细询问情况。王某表示,他是从江苏盛泽送黄金到嘉兴市区建国路的店里,锁的钥匙在建国路店里,他只是送货的。王某说,本来是两个人送这些黄金的,但是同伴临时有事,他想着反正自己开车,送运费也不用平分了,就大着胆子自个送了。

民警们有些顾虑,一是怕这些黄金的来源不合法;二是如果王某确实是送货人,那么这种运送方式太草率,万一出事不堪设想。

民警孙利和陆泉峰刚完成一轮工作,还没来得及休息会儿,就领命陪同王某跑一趟市区。车子开到嘉兴市区建国路的一家黄金店后,民警将铁皮箱提进店里,经理拿钥匙打开箱子,里面有十多个大盒子,装着金条、手镯、项链、戒指等,黄金有5000多克,价值近200万元。

黄金如数送到,经理感谢民警的贴心,民警也再三嘱咐经理,下次运送货物一定要谨慎!

## 游客突发心脏病 民警背起她飞奔

昨日,江苏的一位女士特地致电感谢在杭州萧山机场执勤的民警陈俊杰,那晚是陈俊杰背着她满机场地跑,现在她身体已无大碍。

8月20日晚上10时,在杭州萧山机场国际到达出口处,刚跑完10公里训练来上岗执勤的民警陈俊杰正在机场巡逻,突然看见几名旅客合力搀扶着一名女子,女子脸色惨白,无法单独站立。

陈俊杰赶紧上前询问。女子是江苏人,刚从泰国旅行回国,在搭乘飞机回国前,已感身体不适,曾与泰国机场工作人员进行过交流,但由于语言不通,只得强忍不适,搭乘飞机回国。没想到,刚下飞机病发更为严重,呼吸困难,她需要团友搀扶才能走。女子自称可能是心脏病复发,急需救治,好在女子的家属已在机场二楼一号门等候。

陈俊杰立即联系安检人员,优先为患病女子办理相关手续,之后背着她穿越宽阔的机场大厅,从一楼背到二楼。但是跑到一号门口时,他并没有找到女子的亲戚,电话那头女子家属也说不清楚所处的位置。此时,趴在背上的女子表示非常难受,对候机楼外的高温倍



特警机场救人



事后,旅游团游客拉着特警合影

感不适,陈俊杰又将她背回候机楼内一偏僻处坐下休息,并联系机场医务人员过来救治。

在此期间,陈俊杰再次联系女子家属,通过询问明确其所处位置并为其指导行车路线。机场医务人员通过简单问诊检查后,建议尽快送女子去附近医院就医。在明确车辆到达后,陈俊杰再次背起女子前往国际出发一号门外,将女子安全送至其家属车上。

## 大妈路边一声吼 警民联手抓小偷

8月20日中午12点30分,海宁市海昌街道石泾路丹梅路段,一个穿白衣服的年轻人在人行道上飞奔,一位五六十岁的大妈边喊边追:“抓住他!他偷我钱啊!”

此时,路边的一辆教练车加了一记油门,车子娴熟地开到了白衣男子前方。车上下来一群人,迅速将白衣男子围拢,问他怎么回事。

白衣男子见这方人多势众,便不再跑,停在原地喘着气。大妈也追了上来,当即指认白衣男子在她开的小超市里偷了钱。白衣男子矢口否认,他说:“这些钱是我刚刚发的工资。”双方争执不下,有人报了警。

海宁市公安局海昌派出所民警火速赶到现场,将涉事人员带回了派出所做进一步调查。

经查,白衣男子姓张,23岁,吉林人,大妈姓潘。当天中午,

张某在海昌街道石泾路上溜达,当走到潘大妈的小超市时,发现店里没有人,收银台的抽屉没有上锁。于是,他打开抽屉一看,里面有用夹子夹住的两叠钞票。他将其中50元面值的一叠共650元,揣进了自己的裤兜。潘大妈在超市的里间,突然看到有人在拿钱,立马大喊抓贼,冲了出来,张某撒腿就跑。

那这辆英勇的教练车又是谁开的呢?他是恒翔驾校的教练陈孝平,今年46岁,当时正好带着一车学员在石泾路上练车。当听到有人喊抓贼,陈师傅没有迟疑,踩一脚油门就赶了上去,并与学员们成功将张某围堵住了。民警也为陈师傅和学员们竖起了大拇指。陈师傅说了:“平安海宁建设,靠的是每个人。再说,这是一件小事,既然我遇上了,当然要站出来,当时还有不少人帮了忙。”

目前,张某已被治安拘留。